

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК И РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ

7

ОКТАБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

ОКТАБРЬ—РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ

Наступил октябрь — первый месяц четвертого квартала третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки, канун исторического праздника — 31-й годовщины Великого Октября.

Мы ежедневно, ежечасно ощущаем великую силу предпраздничного соревнования. Летят вести с заводов и фабрик нашего города и района об успешном выполнении сентябрьского плана. Его с честью осуществили киржизы, экскаваторостроители, текстильщики — коммунисты, достижения, а три дня назад абельмановцы рапортовали о досрочном окончании десятимесячной программы. Такая замечательная работа предприятий — результат вдохновенного труда стахановцев, рабочих, техников, проявляющих творческую инициативу, настойчиво ищущих пути развития родного производства.

Октябрь месяц — один из самых трудных и ответственных периодов четвертого квартала. Вступая в социалистическое соревнование в честь 31-й годовщины Великого Октября, рабочие и служащие брали обязательства выполнить план нынешнего года к 7 ноября. Для осуществления этих обязательств остались считанные дни. Поэтому задача профсоюзам — организовать последнюю проверку их выполнения. Непростительную ошибку допустить те, кто считает эту работу маловажным техническим делом. Проверка выполнения обязательств, профсоюзные организации увидят, что мешает соревноваться, в какой помощи они нуждаются. Если причина тому частые простои — потребуя устранения неполадок от тех руководителей, по чьей вине возникают простои. Если по малоопытности рабочих не справляется с заданием — создай стахановскую школу; если причина в плохой организации труда — значит и здесь надо принять решительные меры.

Между тем, не везде делают именно так. В некоторых цехах завода Киржиз, как отдел главного энергетика, литейный, инструментальный, выполнение обязательств рабочих проверялось через месяц, а то и два.

Областное совещание работников промышленности и транспорта

4 октября во Владимире состоялось областное совещание работников промышленности и транспорта.

Участники совещания заслушали и обсудили доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Д. Г. Смирнова. О работе хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по сверхплановому снижению себестоимости продукции.

Доклад тов. Смирнова вызвал живейшие прения, в которых приняло участие 18 человек — директор завода «Станкоплатформ» тов. Левчук, директор завода «Стекловолокно» тов. Лощкарев, главный инженер стекольного завода им. Дзержинского тов. Ноский, ткацкий фабрики имени Лавина тов. Ко-

Какая польза от такой проверки? Помощь отстающим будет оказана с большим опозданием. Регулярная проверка обязательств к тому же прививает чувство ответственности за свое слово и имеет, таким образом, воспитательное значение.

Каждый день соревнования богат ценными начинаниями новаторов производства. Стахановцы рационализируют приемы труда, конструируют всевозможные приспособления, инструмент, повышают скорости оборудования. Надо чутко и внимательно относиться к этой творческой инициативе. Особенно об этом следует напомнить руководителям Экскаваторного завода. Не секрет, что здесь десятки рационализаторских предложений, внедрение которых сыграло бы серьезную роль в улучшении качества продукции, увеличении выпуска экскаваторов, в устранении досих пор существующей «штурмовщины», — лежат под сукном, месяцами не рассматриваются. Дело шести хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей, всех инженерно-технических работников — широко внедрять передовые методы труда, вооружать ими всех рабочих, мобилизовать все силы на выполнение годового плана к 7 ноября.

Октябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана должно быть направлено на экономное расходование металла, материалов, электроэнергии, денежных средств. Борьба за сверхплановое снижение себестоимости продукции, за получение социалистического накопления — важнейшее условие досрочного осуществления годового плана.

Участники трудового соревнования хорошо понимают, что октябрь — решающий месяц в выполнении взятых ими обязательств, и они полны решимости полностью выполнить эти обязательства — достойно встретить 31-ю годовщину Великого Октября. Долг хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций помочь им встретить знаменательный юбилей советской власти новыми производственными победами в борьбе за пятилетку в четыре года.

розова, директор Тракторного завода тов. Клименков, секретарь партбюро фабрики «Свободный пролетарий» тов. Сидоров, толяр Экскаваторного завода тов. Кузнецов, секретарь Муромского горкома ВКП(б) тов. Бабаев, секретарь парторганизации колхозничского завода имени Орджоникидзе тов. Яковлев и другие.

В конце совещания выступил председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Г. Р. Брант.

Под бурные аплодисменты было принято приветственное письмо товарищу Сталину, в котором работники промышленности нашей области обязались дать в нынешнем году 200 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Годовой план — к 7 ноября!

Новые источники экономии

Рационализаторы завода имени Киржиз, вместе со всем коллективом предприятия, по боевому включились в социальное соревнование за выявление новых источников получения экономии с тем, чтобы достойно реализовать принятое обязательство киржизцами по сверхплановому снижению себестоимости продукции.

Такие новые источники недавно были найдены рационализаторами. Работник отдела главного механика Назаров увидел, что та отработанная вода, которая раньше спускалась из паросотельной в канализацию, может быть использована для складывания так называемых «колосников». С этой целью, по предложению рационализатора Назарова, сейчас

установлен дополнительный бак, собирающий отработанную воду. Предприятие экономит на этом 33 тонны торфа и денежных средств 48 тысяч рублей в год.

Начальник бюро рекламы Иванич предложил новый режим работы мотора мотоцикла, уменьшающий расход горючего и ускоряющий обкатку мотоцикла в два раза быстрее. Инициатива рационализатора экономит заводу семь тысяч рублей. Такую же сумму экономит предложение нормировщика цеха № 15 Куприянова по улучшению технологического процесса изготовления мясорубки. Кроме того производительность труда поднялась в четыре раза.

А. Александров.

Выпуск продукции увеличили на 18,6 процента

Приближается 31 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Работники кооперативной промышленности увеличивают выпуск продукции, стремясь достойно встретить знаменательную дату. Это стремление подкрепляется их практическими делами. Сентябрьский план выпуска про-

дукции они выполнили на 101,6 процента.

По сравнению с сентябрем прошлого года выпуск продукции увеличился на 18,6 процента.

Наиболее успешно справились с сентябрьским производственным заданием артели «Трудовой коллектив», «Швейпром», «Прогресс».

В. Сергеев.

Растут ряды передовиков

Стахановцы Экскаваторного завода, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, изо дня в день умножают свои производственные успехи. Сердечно радуясь хорошей работе завода в прошлом месяце, они с еще большим энтузиазмом трудятся в октябрьские дни.

Формовщик чугунолитейного цеха Багаев третьего октября выполнил сменное задание более чем на 400 процентов. Стахановка того же цеха Галу-

зина, выработавшая в сентябре по полторы — две нормы, третьего октября перевыполнила сменное задание в три раза.

Растет число передовиков в инструментальном цехе. Стахановцы-шлифовщики Хромов и Решетов 30 сентября закончили свои пятилетние планы. В честь 31 годовщины Великого Октября они обязались выработать еще по шестимесячному заданию.

В. Зайцев.

«Неделя сада»

В пригородных хозяйствах

Подсобное хозяйство завода имени Киржиз раздвигает работы по расширению участков, занимаемых плодородными и осваивает новые площади под сады. В совхозе «Фронтвик» подготавливается два гектара земли для закладки весной фруктового сада. В совхозе имени Дегтярева на одном гектаре будет ягодник. Он на одну треть уже засаживается земляникой. Будет здесь и вишня. В ягоднике сейчас ведется подготовка почвы под весенние посадки. Приобретаются черенки и присадки, которые будут зимовать прикопанными.

Артель «Нищевик» улучшает планировку своего сада. Вместо вымерших деревьев подсаживаются новые фруктовые присадки. Сад подготавливается к зимовке: деревья окучиваются, стволы их обертываются, чтобы уберечь от вредителей и ожогов мороза.

Закладывают ягодники

Внесение в почву удобрений, опрыскивание деревьев и вспашку междурядий производят в своих садах колхозники сельхозартели «Искра Ленина» Санниковского сельсовета и «Красный пахарь» Осиповского сельсовета. В «Красном пахаре» заложена плантация земляники 0,3 гектара. Осиповский колхоз «Достижение» приобрел 300 кустов красной и черной смородины, которые займут площадь 0,15 гектара.

Торговля присадками

В воскресенье на Октябрьском рынке один из колхозов соседнего района продал любителям-садоводам нашего города 350 саженцев яблонь, груш, слив и вишни.

Советы агронома

Удобрения и зябь — под махорку

Под махорку почву необходимо пахать с осени (на зябь) на глубину 18—20 сантиметров. Глубокая и ранняя зяблевая вспашка значительно повышает урожай. Она способствует сохранению в почве влаги и является превосходным средством в борьбе с сорняками и многими вредителями махорки.

На участках с недостаточно глубоким пахотным слоем пахать надо на полную глубину с ежегодным углублением этого слоя на 2—3 сантиметра и с одновременным внесением в почву больших доз органических удобрений.

Если махорка идет после озимой, то перед зяблевой вспашкой, непосредственно вслед за уборкой предшественника производят лущение живых на глубину 4—5 сантиметров.

Клеверница следует пахать плугом с предплужником в сен-

тябре и первой половине октября.

Весенняя обработка почвы должна обеспечить сохранение влаги в почве и мелкокомковатую разделку ее. С этой целью при первом выезде в поле надо пророборонать почву в два следа и затем обработать ее культиватором с последующим немедленным боронованием. До посадки участок поддерживают в рыхлом состоянии, не допуская зарастания его сорняками. Перед посадкой и посевом поле еще раз обработать культиватором и хорошо выравнять поверхность почвы.

Без внесения же достаточных количеств удобрений высокого урожая махорки получить нельзя. Основным удобрением под махорку является навоз в количестве около 30—40 тонн на гектар. Половину дозы навоза целесообразно заменить соответствующим количеством мине-

ральных удобрений. И навоз, и минеральные туки надо вносить с осени, под глубокую зяблевую вспашку. При вынужденном внесении навоза весной, его необходимо запахать как можно раньше.

При весеннем внесении следует применять только достаточно перепревший несоломистый навоз. Навоз можно заменить другими местными удобрениями (торфом, фекальным компостом, компостом из торфа и домашнего мусора) в количестве 20—25 тонн на гектар, при непременном внесении этих удобрений под сеянку осенью или не позднее чем за 2—3 недели до высадки рассады весной. Своевременное внесение удобрений и зябь — важнейшие агротехнические мероприятия в получении высоких урожаев махорки.

Т. Пронина, агроном.

Пионерские сборы

В школах города проходят пионерские сборы, посвященные предстоящему 30-летию комсомола. Пионеры слушают доклады и беседы комсомольцев-старшеклассников о подвигах героев-комсомольцев в годы Великой Отечественной войны и об истории комсомола.

В предвечерние дни заметно усилилась тяга детей в пионерские организации и пионеры — в комсомол. В железнодорожной школе № 6 пионерская организация приняла в свои ряды 120 учащихся и передала в комсомол четверых пионеров. Около двухсот учащихся за последние дни стали пионерами в школах №№ 1 и 4. Восемнадцать пионеров этих школ приняты в комсомол.

Стрелковые соревнования

Городской стрелковый клуб ДОСАРМ с 20 октября проводит на первенство стрелковых клубов заочные стрелковые соревнования, посвященные тридцатой годовщине комсомола.

Всесоюзные стрелковые соревнования предусматривают стрельбу на боевой винтовки с дистанции 300 метров, стрельбу из мелкокалиберной винтовки и пистолета.

Молодежь города должна принять активное участие в стрелковых соревнованиях.

И. Ковалев.

Члены общества ДОСАРМ фабрики имени Абельмана начали стрелковые соревнования в честь 30-летия ВЛКСМ.

Первые стрельбы принесли комсомолкам Нине Степановой и Марусе Захаровой хороший результат. Они выбрали из 50 возможных по 43 очка. Помощник мастера пригласительного отдела ткацкой фабрики Н. Дарьин выбил 47 очков, рабочий строительного отдела Кольванский — 42 очка. Этим стрелкам присваивается звание «Стрелок-спортсмен».

М. Иванов.

Мичуринская наука в действии

На состоявшейся в августе сессии Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина полностью восторжествовало материалистическое мичуринское направление в биологии, возглавляемое академиком Т. Д. Лысенко. Доклад Т. Д. Лысенко, одобренный Центральным Комитетом ВКП(б), выступления большинства ученых были насыщены примерами того, как мичуринская наука помогает советским людям преобразовывать природу растений и животных и многократно увеличивать урожай полей.

Миллионы центнеров хлеба да-

В яровизированных семенах

На основе тщательных наблюдений Т. Д. Лысенко пришел к заключению, что озимые сорта требуют на первом этапе развития низкой температуры. Она замирает семена озимой пшеницы, засыпая их в яму и намет вокруг них сугроб снега.

Наступила весна, и озимые семена, пролежавшие под снежным сугробом, были посеяны. Первые же всходы подтвердили, что спящие проросшие зерно, она развивалась, как яровая.

Эта особенность является ученого на мысль, что вегетационный период — срок, необходимый для развития и вызревания растения — может изменяться усилиями человека. Какое великое благо

Успех в учебе решает пропагандист

Пропагандистам сети партийного просвещения доверен передовой участок идеологического воспитания членов и кандидатов в члены ВКП(б). Жизнью доказано и проверено, что советские люди, коммунисты, как передовой отряд трудящихся, изучая учебник «Краткий курс истории ВКП(б)», черпают из этой великой сталинской книги новые и новые силы для успешного разрешения задач строительства коммунистического общества. В лучшем понимании и усвоении коммунистами всего хода истории борьбы партии, изложенной в «Кратком курсе», пропагандисту принадлежит большая роль.

В прошлом учебном году мне, как пропагандисту, было поручено вести кружок по изучению истории ВКП(б). В нем занималось 17 человек. Это рядовые работники фабрики: вагонщики, поммастера, ткачи, заправщики олов. Все они на протяжении всего курса учебы проявляли живой интерес к изучаемым темам. Не было ни одного срыва занятий. Все кружковцы по окончании работы кружка сдали зачеты на хорошо.

В этой статье я хочу коротко рассказать, как это было на-

ми достигнуто. На первом же занятии мы условились о дате, месте и времени занятий. Были учтены все стороны, выявлены все причины, которые могли бы повредить нормальной учебе. События договорились, как лучше сделать, чтобы каждое занятие проходило организованно. Нередко в процессе учебы приходилось приспосабливаться в условиях производственной работы слушателей, но всегда о всех изменениях в занятиях каждый член кружка заранее ставился в известность.

Большую роль в усвоении пройденного имеет организация самого процесса занятий и подготовка к нему пропагандиста. В моем кружке это дело было поставлено так: по каждой теме я делала вводную беседу, говорила какую литературу следует читать. После проводила развернутую беседу, в которой слушатели кружка принимали активное участие. В процессе проведения занятий широко применяла наглядные пособия: географическую карту, материалы из «Альбома истории ВКП(б)»; зачитывала выдержки из отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, рекомендовала просмотр кинофильмов, читала отдельные от-

рывки из художественной литературы. Все это помогало слушателям расширить кругозор, активизировало и заинтересовывало их в учебе.

В конце каждого занятия мои слушатели записывали тему следующего занятия. Указывала, какую литературу следует подготовить и прочитать. Литературой все они были обеспечены. Каждый вел конспект изучаемой темы.

В занятиях мне, как пропагандисту, очень много помогли семинары и консультации, которые проводились при парткабинете горкома партии. Много читала политической и художественной литературы.

В этом учебном году к коммунистам в их политическом образовании предъявляются более повышенные требования. Стало быть задачей пропагандистов состоит в том, чтобы на высоком уровне проводить занятия, лучше готовиться к ним. Пропагандисту партия доверяет важный участок партийной работы и он обязан отнестись к выполнению порученного со всей партийной ответственностью.

М. Голубева, пропагандист фабрики имени Абельмана.

Стремимся улучшить работу

дующего тов. Козлова о деятельности отдела, коммунисты помогли, отряду проверить работу некоторых завкомов и фабкомов по помощи инвалидам труда и войны и семьям погибших. В этом приняли участие двенадцать коммунистов. Они вскрыли ряд существенных недостатков, над устранением которых и работает сейчас отдел во главе с коммунистами.

Всегда помнят коммунисты о необходимости повышения своего идейно-политического уровня. Созданы кружок по изучению истории партии и две политшколы. Учебой охвачены все коммунисты. Для нормальной работы сети партийного просве-

щения подобраны пропагандисты, соответствующим образом подготовлены помещения для занятий, слушатели обеспечены всем необходимым в учебе. Для коммунистов систематически читаются лекции о международном положении.

В работе парторганизации, а равно и отдела горсовета есть еще много нерешенных задач. Но коммунисты неуставно работают над тем, чтобы улучшить хозяйственную деятельность отдела и вместе с тем поднять уровень внутрипартийной работы.

М. Дианова, секретарь парторганизации горсовета.

Выход в Праге первого номера газеты „Нова борба“

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). В Праге вышел первый номер еженедельной газеты „Нова борба“. Газета является органом югославских коммунистов, выступающих против предательской политики группы Тито, Карделя, Ранковича и Динааса. Издание газеты взяла на себя клуб югославских журналистов в Праге.

В первом номере опубликовано заявление редакционной коллегии, в котором говорится, что „Нова борба“ ставит перед собой задачу разоблачения предательской политики Тито и его клики и объединения югославских коммунистов для борьбы против предательств. „Нова борба“ будет выступать под лозунгом протестарского интернационализма, под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Назначение командования силами западного военного блока

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, официально сообщается о назначении генерала де Латр де Тасселья (Франция) главнокомандующим сухопутными войсками Западной Европы*, Маршала авиации Джеймса Хоббса (Англия) назначен главнокомандующим военно-воздушными силами Западной Европы**, вице-адмирала Робера Жюжур (Франция) назначен флагманом Западной Европы**.

Фельдмаршал Монтегмери назначен председателем комитета главнокомандующих постоянного совета обороны Западного союза*.

Американский корреспондент о результатах политики США в Греции

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс в Афинах Кларк оспаривает достоверность американских утверждений о „победах“ над Демократической армией.

Кларк указывает, что бойцы Маркоса, которых реакционная печать уже неоднократно уничтожила, на прошлой неделе нанесли на два крупных города и срывали военные планы американской миссии в Афинах. Предпринимая атаку по всей Греции, Кларк также заявляет, что сейчас Маркос, повинуясь, имеет большие надежды, чем в прошлом году, и перенесет операции в глубь страны. Это опровергает выдвинутые западными представителями обвинения в том, что Демократическая армия действует только вдоль границ Греции с Болгарией и Албанией.

Требование вывода английских войск из Малайи

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). На совещании фефидальской городской и окружной организаций родского старост объединенного профсоюза машиностроителей была единогласно принята резолюция, требующая вывода английских войск из Малайи.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

Государственному Союзу Сталинистическому Союзу требуются на постоянную работу рабочие и служащие с высокой квалификацией и учением. Оплата труда оговорена. Ученики на время учебы оплачиваются от 1 до 6 месяцев. Нуждающиеся обеспечиваются жильем и питанием. За всеми сведениями обращаться в отдел найма и увольнения кадров. 183-10.

В артиле „Трудовой молодежи“ имеются в продаже в издательском количестве фразеологические сборники, статьи, очерки, повести, романы. Обращаться по адресу: 1-я Артемовская, 29. № 187-41.

воздуха, оно нуждается в холоде. Независимо, где именно: в полуземном ящике, на полу, в почве или в воде. Пройдет время и за этим наступит новый период. Нужды станут иными: кроме пищи и тепла, растение потребует света в известных пределах нормы. Минует эта пора, и свет перестает играть прежнюю роль, достаточно будет трехчасового дня. От новых запросов будет зависеть вызревание и плодоношение.

Так была обобщена теория стадийности, созданная Трофимом Денисовичем Лысенко.

Обобщением этой теории, Лысенко стал изучать причины вырождения картофеля на Украине. Замеченный из северных областей картофель через три года уже не годился для посевов. Его клубни мельчали, урожай с гектара не превышал полутора тонн. Так повелось издавна, с тех пор, когда картофель впервые появился на юге.

Лысенко обратил внимание на интересное явление. На юге в Азербайджане, где он работал, картофель тоже вырождался и даже быстрее, чем на Украине, а в жарких местах того же района клубни прекрасно росли. Лысенко заметил и другой факт. На картофельном поле Института выращивали и июле урожай. При подходе обнаружилось, что после пасмурных дней с гектара собирали на восемь центнеров больше, чем после жарких дней. Солнечное тепло, обычно помогающее

растению накопить соки, здесь действует наоборот: мешает картофелю накопить их и губит сортовой материал.

Мастер угадывать нужды растений, Лысенко нашел причину, которая мешает картофелю расти и развиваться.

— Он не вырождается, — решает ученый. Нет нужды повторять ошибки предшественников. Картофель просто преждевременно стареет. Высокая температура портит клубни в процессе образования клубней и позже во время хранения их. Поголовно таких клубней рождается старым, точно оно провело уже долгую жизнь.

Простым и несложным опытом Лысенко подтверждает свою мысль. Здоровый картофель помещает в теплицу, в условия тридцати градусов выше нуля, и высаживает затем его в почву. Жара нанесла почкам глубокую рану, клубни дряхли, как будто им пришлось столько лет.

Вот и все. С тех пор на Украине сажают картофель не раньше весны, а в июле, во время уборки клубней. Гектар дает урожай до десяти и пятнадцати тонн. С севера картофель уже не завозят, здесь достаточно своего для посадки. Это стало возможным потому, что Лысенко, зная нужды растения, дал картофелю возможность развивать свои клубни не в жаркую, летнюю пору, а осенью.

(Окончание следует).